

烟花喜庆了市民，也炸了车伤了人

元宵夜天桥区一居民被礼花弹击中不幸身亡

本报记者 王倩 刘德峰 实习生 牛耘 王丽丽 潘晶

17日晚，元宵夜，鞭炮声此起彼伏，烟花灿烂在夜空，喜庆了市民，娱乐了城市，也为春节画上了句号。喜庆之余，燃放烟花爆竹也带来不少遗憾和遗祸，车玻璃被炸碎、家中阳台上的玻璃被炸破、孩子头部被掉下的礼花碎片砸破，甚至有人因为燃放烟花爆竹丢了性命。

不少市民因此发出呼声，小区内应该禁止燃放烟花爆竹！

17日晚8点左右，济南天桥区南徐村一居民区内，一颗如铅球大小的礼花弹斜着飞出，击中小区内一中年男子头部。

记者到达事发地点时，现场居民称，被击中的男子已经死亡，并已被送去殡仪馆火化。现场留下的，只有被土覆盖的血迹和一颗未燃放的礼花弹。

据一位不愿透露姓名的小区居民描述，17日晚8点左右，在听到燃放礼花弹的响声后，他并未看见礼花弹腾空而起，反而透过窗户看到楼下的一亮。

他当时就感觉不对劲，马上下楼查看。没想到的是，同住一个居民区的邻居不幸被礼花弹击中了。斜着飞出的礼花弹，击中了该男子的后脑勺。没敢细看，他赶紧回家了。

事情发生后，110民警、120急救人员迅速赶往现场调查、施救。经120急救医生

“嘭”，阳台玻璃破个窟窿

邹先生家住济南钢铁二宿舍，他们家阳台玻璃上的大窟窿就是17日晚上别人燃放的烟花惹的祸。

17日晚上8点多，邹先生和妻子在家看着电视，小区内已是鞭炮齐鸣。忽然，阳台上传来“嘭”的一声巨响，两人都被吓了一跳。邹先生跑至阳台一看，地面上一片玻璃碎屑，阳台的玻璃上被砸了一个拳头大小的窟窿，邹先生心想肯定是由飞来的烟花击碎了自家的玻璃。

心帮忙的。

邹先生问了一圈也没有人承认，他只好回家先用胶布贴住窗户，第二天再请工人来把玻璃修好。“修这一块玻璃最起码要花60块钱，不过幸好当时眼前没人，要是伤着人可就麻烦了。这礼花弹太危险了，是不是应该有个集中燃放点更安全一些啊？”还没缓过神来的邹先生说。

确认，该男子确实已经死亡。18日晚上，因为烟花爆竹受伤的还有家住千佛山山东路附近的10岁男孩晓峰(化名)。据晓峰的父亲刘先生介绍，晚上6点30分左右，他带着晓峰到路边燃放“滴滴金儿”，两个人玩得非常高兴。

“不一会儿，我看到儿子

捂着头朝我这边跑过来。”刘先生说，他赶紧摘下儿子的帽子，就看到左耳半部分起了一个大包。

刘先生赶紧询问情况，儿子说是被天上掉下的礼花弹碎片砸到的，他也发现距离他们十余米处有人正在燃放烟花。

“幸好儿子只是被砸到，经过冷敷之后已经消肿了，如果是被烟花炸到就麻烦了。”刘先生表示，他认为像现在很多人燃放的礼花弹，里面有一些泥土、砂土等填充物，相关部门应该制定规则，不是所有的地方都适合燃放礼花弹。”太危险了。”



阳台窗玻璃被炸出个大洞。 王倩 摄

纳豆机免费申领

自制纳豆的三大好处

取黄豆200克，泡豆、蒸豆、接种、发酵即可食用。日本人心脑血管发病率低于世界平均水平，仅为0.4%，而平均寿命高达85.75岁。中国的发病率是日本的5倍，其原因在于日本人每天吃新鲜的纳豆，日本须见洋行博士发现鲜纳豆功效是同类产品的数十倍。其作用主要有以下12项：

- 1、强效降血脂；2、防止骨质疏松；3、预防高血压；4、抑制高血糖；5、降低胆固醇；6、调整肠道功能；7、抑制肿瘤作用；8、改善消化系统；9、抑制0-157大肠杆菌；10、提高免疫功能；11、诱发干扰素的产生；12、美容肌肤。

全国百万家庭健康活动现已正式启动，本公司免费提供仅1000台纳豆机，同时推广使用含量达3亿/克的日本纳豆菌株，并补贴50%的费用，老年朋友可免费申领纳豆机，每天仅限100台。报名申领免费电话：0531-88346639，地址：宏济堂东区大药房。莫失良机！

“膝关节病”治一个 好一个

真没想到还有这么神奇的药。我双膝患病近十年，疼痛、僵硬、肿胀积水、蹲不下、站不起来。上下楼梯还得斜着身子走，什么方法都用了就是不见好转。最后医生建议我置换关节……在这焦急绝望之时，女儿听别人介绍说“滑膜康胶囊”专门治疗膝关节病，疗效有保证。本品不以暂时止痛缓解患者，而以关节轻松伸曲、自由活动来验效。即使是过去只能依赖拐杖行走甚至只能做截肢换关节的患者，也能重新获得站立和行走的希望。

郑重承诺：重度患者3周期未达到临床康复免费治疗

惊喜！买五赠一、买十赠五
康复热线：88341118
经销地址：东区大药房

“咚”，车前玻璃被炸碎

17日晚上10点钟，济南出租车司机王师傅载着一位女乘客行驶到北外环一家物流公司门口的时候，忽然“咚”的一声巨响，驾驶座前的挡风玻璃被炸碎。

“幸好当时车速不快，我也就跑到40迈，赶紧刹住了车。”王师傅说。

和两位出租车司机有相同遭遇的还有康先生，不过幸运的是，他找到了放礼花的人并得到了赔偿。

康先生告诉记者，17日晚9点多，他开车载着爱人由南往北正常行驶在趵突泉路上。在经过一家金店门口时，礼花从天而降，落在车的前挡风玻璃上，车玻璃顿时被打裂。

“幸亏有车膜玻璃才没有落下来，当时我们都吓白了。”康先生说。

随后，康先生找到了燃放礼花的金店的负责人，双方已经对

此事协调成功。对方对康先生的损失进行了赔偿。

17日晚9点40分左右，另外一位出租车司机徐师傅载着一名乘客从西向东行驶在花园路上时也遇到了类似的事情。行驶过程中，“哐当”一声，一个异物

打在车前挡风玻璃上，距前挡风玻璃上沿七八厘米以下的地方全裂了。徐师傅和乘客都被这从天而降的礼炮吓了一跳。

然而，徐师傅却找不到礼炮的燃放地点，只好自认倒霉。18日早上7点多，徐师傅花480元换了前挡风玻璃。

和两位出租车司机有相同遭遇的还有康先生，不过幸运的是，他找到了放礼花的人并得到了赔偿。

康先生告诉记者，17日晚9点多，他开车载着爱人由南往北正常行驶在趵突泉路上。在经过一家金店门口时，礼花从天而降，落在车的前挡风玻璃上，车玻璃顿时被打裂。

“幸亏有车膜玻璃才没有落下来，当时我们都吓白了。”康先生说。

随后，康先生找到了燃放礼花的金店的负责人，双方已经对

此事协调成功。对方对康先生的损失进行了赔偿。

17日晚9点40分左右，另外一位出租车司机徐师傅载着一名乘客从西向东行驶在花园路上时也遇到了类似的事情。行驶过程中，“哐当”一声，一个异物

监管存难度 事故在下降

本报记者 王倩

小区内燃放烟花爆竹，致使其他居民人身、财产安全受到严重影响，不少居民发出了“小区内禁放危险的礼花弹”的声音，并建议在市区建立集中燃放点。

针对烟花爆竹燃放过程中出现事故的实际，记者采访了济南市公安局治安支队关于危险物品管理的相关人员。他们表示，现在烟花爆竹燃放阶段的管理存在很大难度，只靠民警巡逻、查处远远不够。他们也在考虑对燃放烟花爆竹的品种、燃放区域

进行细化。

据济南市市公安局治安支队二大队一中队中队长翟伟介绍，根据春节期间烟花爆竹燃放情况统计，因为烟花爆竹引发的事故呈下降趋势。

“但是也存在规定不详细的情况，比如说济南市只规定了7类场所不允许燃放烟花爆竹。”翟队长说，他们也会根据相关统计情况，与有关部门协调，建议对烟花爆竹燃放区域、品种进行细化。

全管理条例》和济南市都有相关规定，规定了不允许燃放烟花爆竹的场所以及不同品种烟花爆竹的燃放规定。

“魏先生告诉记者，事情发生时他和妻子都不在家，只有小魏一人放学后在家和伙伴们玩耍，他们二人都是在接到电话后直接赶到医院的，事情发生的具体过程，他们也不能确定。

记者随后来到天桥区河畔景苑小区内，找到了事发地点。记者看到，井盖已经被摔开了一个缺口，井盖南侧道路中央还有它滚动的痕迹。这条道路上，还残留着一些血迹。而东侧两米外的另一个井盖，也出现了明显裂痕。

据一位目击者称：当时三个孩子在小区内燃放鞭炮，一个孩子把鞭炮扔进了院内的一个污水井盖下，随着一声巨响，井盖被顶飞约两米高，飞起的孩子撞倒了其中的一个孩子。孩子想跑的时候摔倒在地，地面擦破了孩子下巴，并撞破了孩子的嘴部。地上的血，就是从孩子嘴里流出来的。爆炸声过后房子里面突然停了电，记者来到小区之前家里，刚停电。

院内的辛大娘说，爆炸的声音如同一个煤气罐的爆炸声一般大，甚至能感到地面的颤动。小区内的居民说，估计是因为污水井盖下的沼气爆炸所致。长期积累的沼气浓度较高，加上地温的上升，可能是导致这次爆炸的原因。

小区内的居民还告诉记者，就在事发地点不远处有一个摄像头，估计记录下了整个过程。当记者来到小区门口的保卫处时，却被告知监控系统已经坏了有一段时间了，无法查看。

人大代表张宝军表示：“禁放不行，可以限声”

“禁止燃放鞭炮不可行，可以通过其他方式减少鞭炮燃放量。”济南市人大代表、山东保君律师事务所律师张宝军建议，可以通过市场手段，提高鞭炮销售价格来抑制鞭炮扰民和污染环境。

“有人说，鞭炮是一种经济，有一定的市场需求，也是一种民俗。”张宝军称，但是在人口密集的居民区里不分时间地燃放鞭炮绝对不是民俗：鞭炮这么响，燃放持续时间又这么长，应当加以控制。

“鞭炮完全禁放已经被实践证明不可行，最好的办法是采取市场手段。”张宝军建议，政府根据本地情况，规

定燃放区域和时间。

“现在那种‘白鞭炮’已经

很少出现，但是还没有完全绝迹。它们燃放时声音大、威力强，一旦出现意外，造成的伤害也更严重。”王伟告诉记者，她希望对不合格产品加大清查力度，同时加强对烟花爆竹生产企业的监管，促进企业改良技术，禁止高污染的产品生产。

怎样才能把鞭炮燃放弊端降到最低？18日，记者就此采访了济南市人大代表张宝军、王伟。他们建议：燃放鞭炮作为传统年俗，不可轻言取缔，但燃放时应有节度，同时还要改进制造工艺，让传统习俗更环保。

两位市人大代表谈鞭炮燃放

禁止燃放不是太现实 限区限时应该可施行

本报记者 赵伟 赵丽

常生活影响也很大。另外，春节期间，尤其是除夕和元宵节，爆竹燃放持续的时间很长，甚至在凌晨三四点钟后还有噼啪噼啪声冷不丁地响起，让人从梦中惊醒。而对于体质较弱的年轻人和婴幼儿来说，更是有很大的烦恼。而限定燃放时间，可以让这种娱乐更加理性化，减少对居民生活的干扰。

“现在那种‘白鞭炮’已经

很少出现，但是还没有完全绝迹。它们燃放时声音大、威力强，一旦出现意外，造成的伤害也更严重。”王伟告诉记者，她希望对不合格产品加大清查力度，同时加强对烟花爆竹生产企业的监管，促进企业改良技术，禁止高污染的产品生产。

针对燃放烟花爆竹引发的扰民和环境污染等弊端，济南市人大代表、市街街道办东社区居委会主任王伟建议：可以从时间和地域上对燃放烟花爆竹进行管制。王伟认为，现在小区绿化带草木较多，随意燃放烟花爆竹，容易产生火灾事故。而产生的噪音对其他居民的正

确生活影响也很大。另外，春节期间，尤其是除夕和元宵节，爆竹燃放持续的时间很长，甚至在凌晨三四点钟后还有噼啪噼啪声冷不丁地响起，让人从梦中惊醒。而对于体质较弱的年轻人和婴幼儿来说，更是有很大的烦恼。而限定燃放时间，可以让这种娱乐更加理性化，减少对居民生活的干扰。

“现在那种‘白鞭炮’已经

很少出现，但是还没有完全绝迹。它们燃放时声音大、威力强，一旦出现意外，造成的伤害也更严重。”王伟告诉记者，她希望对不合格产品加大清查力度，同时加强对烟花爆竹生产企业的监管，促进企业改良技术，禁止高污染的产品生产。